

# ВЗАИМОПРОВЕРКИ СОРЕВНУЮЩИХСЯ

Грандиозным событием исторической важности назвали советские люди XXV съезд КПСС и разработанную на нем развернутую программу коммунистического строительства на десятую пятилетку. Борьба за эффективность производства, высокое качество продукции становится социальной необходимостью каждого трудового коллектива, каждого советского труженика. Она глубоко проникает в сознание людей, строящих коммунизм для общества, для себя.

В большом походе за дальнейший подъем сельскохозяйственного производства самое активное участие принимают сельские труженики нашего района. Жаркое трудовое соперничество развернуто на животноводческих фермах, среди механизированных звеньев, между колхозами, совхозами и соседними районами.

У кочубеевцев есть свои соперники, они же и верные друзья по соревнованию — трудящиеся Шпаковского, Зеленчукского и Отрадненского районов. Соревнование становится плодотворнее и действеннее, когда его ход систематически контролируется; обогащается новыми поисками и находками. Важную роль при этом играют взаимные проверки. Представительные делегации нашего района часто бывают у шпаковцев. Последняя поездка оставила богатое впечатление у кочубеевцев.

В частности, заслуживает распространения на наших фермах опыт шпаковских животноводов по организации двухсменной работы. С большим интересом отнеслись шпаковцы к организации выращивания нетелей на специализированном комплексе колхоза имени Чапаева. И сейчас, когда ЦК КПСС принял постановление «О дальнейшем развитии специализации и концентрации сельскохозяйственного производства», наш пример они возьмут себе на вооружение.

Одним из важнейших принципов трудового соперничества является помощь и взаимовыручка. В трудной ситуации, после градобития, кочубеевцы не оставили в беде отрадненцев. Крепкое деловое сотрудничество установилось между хозяйствами нашего района. Как известно, на протяжении минувшей пятилетки в колхозе «Полярная звезда» стабильно шло производство и заготовка молока, а соревнующийся с ним колхоз «Заветы Ильича» сильно отставал по этим показателям. Частые встречи специалистов и животноводов этих хозяйств многое подсказали вревцам в организации кормопроизводства, улучшении племенной работы и теперь можно с удовлетворением отметить, что соревнование дало большую пользу. Из отстающих животноводы колхоза «Заветы Ильича» вышли в число передовых. В свою очередь овцеводы «Полярной звезды» многому научились у своих соседей по организации племенной работы, выращиванию молодняка, подбору чабанских кадров.

Овощеводы совхоза «Правокубанский» с большой благодарностью отзываются о их наставнике, добром советчике Герое Социалистического Труда Николае Ивановиче Шепелеве. По его примеру здесь оборудовали теплицы двухслойной пленкой, что эффективно сказало на сроках выращивания огурцов. Правокубанцы внедрили у себя шепелевский метод выращивания рассады в парниках с электроподогревом. Все это стало возможным, благодаря тесным контактам, частым взаимным проверкам, и, наконец, кровной заинтересованности все лучшее, прогрессивное поставить на службу производства.

Взаимные проверки хода соревнования — это не бесцельные прогулки. Много зажигательных речей произносится на встречах делегаций колхозов имени Чапаева и имени Балахонова, а проку от этого мало. Не прижилась у балахоновцев опыт соперников по орошению земель, точно так же, как и в совхозе «Закубанский», не смогли организовать заготовку кормов по методу совхоза «Родина».

Партийные комитеты, организуя соревнование в своих хозяйствах, призваны пристально следить и внедрять все самое лучшее, приемлемое, что родилось у соперников. Только в таком случае трудовое соперничество будет действенным, послужит доброй службой.

## Конкурс мастеров машинного доения

15 июня на первой молочнотоварной ферме колхоза имени Октябрьской революции проходил районный конкурс мастеров машинного доения коров. Первое место жюри присудило доярке совхоза «Невинномысский» Евгении Федоровне Шаповаловой, второе — доярке из колхоза имени Чапаева Валентине Яковлевне Михайловой, третье — дояру первой МТФ колхоза имени Октябрьской революции Петру Ивановичу Новичу, четвертое — доярке совхоза «Междуреченский» Александре Савельевне Мельниковой, пятое — доярке колхоза имени Октябрьской революции Серафиме Яковлевне Нефедовой.

НА СНИМКЕ (слева направо): победители конкурса Е. Ф. Шаповалова В. Я. Михайлова, П. И. Новик, С. Я. Нефедова и А. С. Мельникова.



# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНИЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

ИДЕТ СБОР ПОДПИСЕЙ

## РАДИ МИРА НА ЗЕМЛЕ

В трудовых коллективах района нашел горячую поддержку Призыв Всемирного Совета Мира за прекращение гонки вооружений, за разоружение. Кампания по сбору подписей под новым Стокгольмским воззванием открылась массовым митингом рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината производственных предприятий. После смены, прямо от станков, арматурщики, формовщики, деревообделочники собрались в цехе, чтобы выразить свой протест агрессорам, нагнетающих международную обстановку, ведущих безудержную гонку вооружений.

Митинг открывает председатель завкома предприятия И. Ф. Крикунов. Он представляет слово секретарю партбюро П. И. Ковалько.

— Вот уже тридцать второй год, — говорит П. И. Ковалько, — как советский народ трудится в мирной обстановке, под мирным небом. Не льется кровь, не приносятся человеческие жертвы. Ныне воля советских людей направлена на претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС; определенных перспектив коммунистического строительства в нашей стране. Вместе со всем советским народом вносим свой вклад в укрепление могущества нашей Родины и коллектив комбината. Не только своим самоотверженным трудом крепят дело мира рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия, но и ежегодно вносят в фонд мира свой однодневный заработок. За два последних года ими внесено свыше 5200 рублей.



П. И. Ковалько призывает поставить свои подписи под Призывом Всемирного Совета Мира, обратившегося к воззванием «Остановить гонку вооружений! Сделать разрядку международной напряженности необратимой!».

На трибуне арматурщик, ударник коммунистического труда Б. П. Волостных:

— Я ставил свою подпись, — говорит он, — под первым Стокгольмским воззванием сторонников мира. Тогда еще не были залечены раны Сталинграда, Севастополя, Одессы и других городов и деревень нашей страны. Тогда еще зрели были следы смертоносной войны. И вот сейчас, спустя десятилетия, как сильно преобразилась наша земля, как выросло благосостояние

советских людей. Он призвал поставить свои подписи под новым Стокгольмским воззванием и внести однодневный заработок в фонд мира, в дело укрепления мира во всем мире.

Его сменяют рабочий лесопильного цеха, ударник коммунистического труда, участника Великой Отечественной войны П. Я. Игонькина, формовщик В. Ф. Шалыпин и другие работники комбината. Они говорят слова сердечной признательности родной Коммунистической партии, лично Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Леониду Ильичу Брежневу за тот вклад, который они вносят в разрядку международной напряженности, в укрепление мира на земле.

Единогласно принимается резолюция, в которой слова о мире, протест против гонки вооружений, против войны, призыв за скорейший созыв Всемирной конференции по разоружению.

В числе первых свои подписи под Призывом Всемирного Совета Мира ставят работники арматурного цеха А. Е. Лисцкая, В. Ф. Селеверстов, мастер В. В. Одинцова и другие. Своими подписями выразили солидарность сторонникам мира более 700 рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината.

В. МИШИН.

НА СНИМКЕ: подписи под Призывом Всемирного Совета Мира ставят работники КПП.

Фото П. Брызгуна.

## Дополнительно 375 центнеров

У коллектива второй молочнотоварной фермы колхоза «Полярная звезда», которым руководит Виктор Иванович Горемыкин, серьезные соперники по соревнованию из своего и соседнего колхоза «Заветы Ильича». Но работники фермы уже в который раз вновь стали

победителями. Планом первого полугодия им предусматривалось продать государству 286 тонн молока. С заданием они справились 4 июня. Дополнительно к полугодовому плану они реализуют примерно 375 центнеров молока.

М. ПЕТРОВ.

## ВПЕРЕДИ БРИГАДЫ КОММУНИСТОВ

Не окинуть взглядом пастбища совхоза «Закубанский». Сейчас куда ни глянь, всюду видны гурты крупного рогатого скота. Привольно животным на зеленом просторе. Телята, находящиеся на подсосе, охотно едят луговую сочную траву, быстро набирают вес.

Недавно в совхозе подведены итоги социалистического соревнования гуртоправов. Лидерами в трудовом соперничестве являются коммунисты. В группе старшего скотника Михаила Филипповича Микитюка среднесуточный привес телят достигает 1135 граммов. Бригада животноводов, возглавляемая кандидатом

в члены партии Ату Эгизовым, довела среднесуточные привесы молодняка до 1407 граммов. Хороших результатов добилась бригада старшего скотника-коммуниста Хализа Айдарукова, получившая привес телят по 1086 граммов.

Во внутрисовхозном соревновании победителями вышли животноводы первого отделения, получившие привес 495 центнеров. А прирост мяса по хозяйству составил 933 центнера.

И. КИРЬЯНОВ,  
секретарь парткома  
совхоза «Закубанский»

В ЭТИ дни по всей нашей стране проходит массовая кампания по сбору подписей под новым Стокгольмским воззванием Всемирного Совета Мира за прекращение гонки вооружений, за разоружение. Эта кампания проводится в основном в июне-июле 1976 года.

Трудящиеся Кочубеевского района горячо поддерживают Призыв Всемирного Совета Мира. На предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах района проходят митинги солидарности. В районе образован комитет содействия проведению кампании за прекращение гонки вооружений, за разоружение из представителей партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций.

В целях проведения кампании по сбору подписей на должном политическом и организационном уровне на предприятиях, учреждениях, организациях, в колхозах и совхозах создаются общественные комиссии содействия из представителей партийных, профсоюзных, комсомольских органов, активистов комитета защиты мира, комиссии содействия фонду мира и других общественных организаций.

Важной задачей в период проведения кампании является организация широкой пропагандистской и информационно-разъяснительной работы с использованием всех имеющихся средств. Необходимо широко проводить массовые мероприятия, публичные лекции и доклады по вопросам внешнеполитической деятельности КПСС и Советского правительства, борьбы КПСС за осуществле-

ние разоружения, за прекращение гонки вооружений, за выполнение исторических решений XXV съезда КПСС.

Под Призывом Всемирного Совета Мира может подписываться все взрослое население на добровольных началах, начиная с 16 лет. Под Призывом могут подписываться по своему желанию и иностранные граждане, находящиеся в СССР. Сбор подписей среди граждан,

мира через Советский фонд мира.

Проведение кампаний по сбору подписей под новым Стокгольмским воззванием Всемирного Совета Мира, несомненно будет эффективно способствовать активизации движения за мир в борьбе против вооружений, за разоружение, за претворение в жизнь положений программы дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов, принятой XXV съездом КПСС.

Районный комитет защиты мира выражает твердую уверенность в том, что труженики славного Кочубеевского района все, как один, подпишутся под Призывом Всемирного Совета Мира за прекращение гонки вооружений, за разоружение и этим самым внесут свой достойный вклад в общенародное дело борьбы за мир, дружбу между народами, за долгосрочное выполнение исторических решений XXV съезда КПСС и взятых социалистических обязательств на 1976 год.

Ф. БУКЛОВ,

член Советского Комитета защиты мира, председатель РК защиты мира, Герой Советского Союза.

## Остановить гонку вооружений

ние разоружения, о деятельности организаций и движений миролюбивых сил. В клубах, библиотеках, Домах культуры, на предприятиях, в учреждениях необходимо организовать выставки, специальные стенды, фотовитрины, проведение тематических вечеров, кинофестивалей, конкурсов и других массовых мероприятий, отражающих борьбу советских людей за мир, безопасность и сотрудничество между народами, за пре-

которые в силу различных причин и обстоятельств не участвуют в трудовой жизни коллектива, проводится по месту жительства совместно с домовыми, уличными комитетами.

Районный комитет защиты мира считает, что кампания против гонки вооружений, за разоружение должна послужить укреплению движения сторонников мира, повышению его активности, расширению материальной поддержки делу

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## И ОРГАНИЗАТОР, И ВОСПИТАТЕЛЬ

Овощеводы совхоза «Междуреченский» в своих повседневных делах равняются на достижения бригады Героя Социалистического Труда Н. И. Шепелева. Газета не раз рассказывала об успехах этого коллектива, о высоких результатах его труда. Взять хотя бы нынешний год. Тепличники бригады справились с поставленными задачами, выполнив годовую план. Получены десятки тысяч рублей прибыли. Стабильность в получении хороших производственных результатов во многом объясняется умением организовать труд людей, поставить перед ними цель и добиваться этой цели.

В этих случаях даже непредвиденные обстоятельства не влияют на достижение высоких показателей. Известно, какой холодной выдалась прошедшая зима. Растения в теплицах набирали силу, когда раздался поздним вечером тревожный телефонный звонок: вышел из строя трансформатор. Теплицы осыпались не только без света, но перестало поступать и тепло. Огромный труд людей мог пойти насмарку. Тут и проявил решительность и оперативность Н. И. Шепелев, воспользовавшись помощью администрации и парткома совхоза. Свет был дан, в теплицы пошло тепло.

И может быть, об этом случае можно было бы не вспоминать, если бы овощеводы на каждом шагу не подстерегали капризы природы, ее подчас грозный нрав. Вот тут-то и проявляется особенно ярко организованность коллектива, умение его противостоять стихии.

Н. И. Шепелев, как руководитель коллектива, часто проводит беседы, рассказывает людям об очередных задачах на ближайшее время и на перспективу, о положении в нашей стране и за рубежом. В образцовом порядке поддерживается красный уголок, где можно познакомиться с последними новостями и просто отдохнуть.

Известно, что хороший моральный настрой благоприятно сказывается на результатах труда всего коллектива. И в этом велика роль руководителей и специалистов всех звеньев. В этом году, например, в совхозе создано два механизированных отряда, один из них возглавляет Н. К. Гах. На «попечении» отряда плантации кукурузы на силос и зерно, озимые, подсолнечник. Здесь перешли на аккордно-премиальную оплату труда.

Отряд создавался по принципу добровольности, вошли в него люди разного практического опыта и возраста, но всех их объединяет одна цель — вырастить хороший урожай сельскохозяйственных культур, выполнить планы и обязательства. А душой коллектива является звеньевой Н. К. Гах. Вместе с ним трудятся механизаторы В. Нецветов, П. Бульбин, И. Сереженко, чей стаж превышает два десятка лет. И что примечательно: если раньше не хватало техники и трактористов, то теперь с учетом площадей, отряд успешно справляется с возложенными на него обязанностями. У отряда имеются технологические карты, и все полевые работы он

выполняет без привлечения дополнительной силы, исходя из своих ресурсов.

Принимают непосредственное участие в массово-политической работе многие руководители и специалисты хозяйства. Сошлюсь на такой пример. Работает заведующей первой молочно-товарной фермой Т. Г. Голикова. Она председатель рабочкома цеха животноводства, член рабочкома совхоза, принята кандидатом в члены партии. Часто проводит беседы, ведет книгу учета проводимых мероприятий.

Следует заметить, что от руководителя и специалиста мы требуем не только постановки организаторской работы, но также и воспитания людей. Эти вопросы не раз становились предметом серьезного разговора на партийных собраниях, в парткоме и рабочкоме. Хорошо справляется с этой работой бригадир четвертой бригады Е. И. Катрич. Он всегда с людьми, находит с ними общий язык, и чувствуется, бригада приобретает свое собственное лицо.

Неплохо ведут агитационно-массовую работу политинформаторы: агроном-овощевод Г. М. Кошкин, инженер по технике безопасности И. П. Передерей, председатель рабочкома Н. И. Химич, заведующая библиотекой, секретарь парторганизации пятой и шестой бригад М. А. Белан. Можно было бы назвать и еще многих пропагандистов, лекторов, агитаторов.

В совхозе созданы две агитбригады. На хуторе Дегтяревском ее возглавил заведующий клубом Г. К. Пинко, на центральной усадьбе — хуторе Новая Деревня — М. М. Мельникова. Самостоятельные артисты выступают по подготовленной программе, репертуар ее постоянно обновляется.

Руководители и специалисты совхоза принимают активное участие в организации социалистического соревнования, подведении его итогов. В трудовых коллективах стали традиционными чувственные победы, награждение передовиков производства. Выпускаются бюллетени соревнования, «молнии», «боевые листки». Готовится наглядная агитация. Разработаны условия социалистического соревнования, в них предусмотрено и моральное, и материальное вознаграждение.

Партком стремится к тому, чтобы руководители и специалисты, на каком бы участке производства не находились, чувствовали за собой ответственность за состояние дел в вверенном им коллективе, мобилизовывали его на выполнение планов и обязательств, создавали хороший моральный настрой, что способствует воспитанию у людей высоких гражданских чувств, созданию сплоченного трудового коллектива.

В. КОТЛОВ,

секретарь парткома совхоза «Междуреченский».

### ПРОГРАММА СОЗИДАНИЯ

XXV съезд КПСС выражает уверенность в том, что советский народ своим самоотверженным трудом обеспечит выполнение грандиозных задач десятилетия и добьется новых крупных успехов в укреплении могущества нашей Родины.

Основным направлением развития народного хозяйства СССР на 1976—1990 годы

### Комсомольская жизнь

## КОМИТЕТ „НА ВАННУЛАХ“

В комсомольской организации колхоза имени Октябрьской революции на учете состоит 49 комсомольцев. А вот секретаря комсомольского комитета нет. Его обязанности уже полтора месяца исполняет старшая медсестра колхозного детского сада «Малыш» Ольга Крикун. Наш корреспондент Г. Колесников встретился на днях с Ольгой и взял у нее для читателей «Звезды Прикубанья» следующее интервью.

Сказывается ли на деятельности комсомольской организации колхоза отсутствие секретаря?

— Безусловно. Освобожденному секретарию всегда легче организовать работу слаженную работу комитета комсомола и охватить вниманием всех членов организации и все стороны их жизни.

Ваш колхоз всегда славился работой комсомольско-молодежных звеньев и организацией между ними социалистического соревнования. Каково трудовое соперничество среди молодежи хозяйства в настоящее время?

— Комсомольско-молодежными сейчас назвать трудно те коллективы колхоза, в которых трудятся молодые колхозники. Короче говоря,

прежних молодежных коллективов уже нет. Участие же комсомольцев и молодежи в индивидуальном социалистическом соревновании ничем не отличается от трудового соперничества других членов колхоза. У каждого есть личные сообразительности, каждый по-своему относится к их выполнению. На первом производственном участке, из-за отсутствия транспорта мы бываем довольно редко, даже комсомольские взносы и то приходится собирать «с боем». С комсомольцами мастеровских, наоборот, у комитета тесный контакт. Комсорг МТМ Сергей Балацкий личным примером увлекает молодых ремонтников на нужные и интересные дела. Сам Сергей работает слесарем, являясь одновременно членом и комитета комсомола, и оперативного комсомольского отряда. Хорошие показатели в работе у таких комсомольцев, как токарь Алексей Михайленко и шофер Николай Капран. Кстати, он не только передовой рабочий, но и активный комсомолец. Как и Сергей Балацкий, он является членом нашего комитета, как и Сергей, Николай входит в состав оперативного комсомольско-

го отряда. Он же — в числе редколлегий «Комсомольского прожектора» колхоза.

Сколько раз, Оля, «Комсомольский прожектор» выпускался в этом году?

— В этом году «КП» еще ни разу не выходил. Последний его выпуск состоялся осенью прошлого года по ходу уборки сахарной свеклы.

Когда же колхозники увидят следующий номер «Комсомольского прожектора» и чему он будет посвящен?

— На первый из этих вопросов я пока ответить не смогу, но тем у «прожектористов» немало. Здесь и сенокос, и стрижка овец, и подготовка к хлебоуборке.

Каково участие молодежи колхоза в спортивной жизни своего хозяйства, села, района?

— Об этом никто, кроме секретаря парторганизации матерских, Вилена Сергеевича Сомова, хорошо не расскажет. Обратитесь к нему.

— Я вижу у Вас на столе аккуратно оформленные протоколы собраний и другие комсомольские документы. Кто занимается ведением документации?

— Я.

И никто Вам не помогает?

— Никто. Легко ли Вам одновременно работать в детсаде и исполнять обязанности комсомольского секретаря?

— Конечно не легко.

**Д**ЕВЯТОГО июня работники молочного животноводства доложили правлению колхоза «Заветы Ильича» о выполнении полугодового плана продажи продукции государству. С начала года было реализовано 620 тонн молока.

Скажу откровенно, такое чувство удовлетворения мы испытываем не часто, колхоз серьезно отставал по заготовкам молока. Всесторонне оценивая обстановку в животноводстве, мы признательно тем, кто трудится на фермах и создает для скота кормовую базу.

Благополучно прошла зимовка. Коровы вышли в летние базы в хорошем состоянии и не требовалось времени на восстановление их упитанности. С момента расела коровы работали на молоко. По зимнему рациону животных кормили до 5 мая, а затем задействовал зеленый конвейер. Здорово выручил животноводов рапс. Его было посеяно 90 гектаров, с каждого из них получалось по 150 центнеров зеленой массы, что позволило выдавать коровам ее до 60 килограммов в день. После рапса в рацион включили озимую рожь сорта «белта», дающую до 250 центнеров массы с гектара. А когда она выбросила колос, приступили к закладке раннего силоса, добавляя по 4 килограмма на тонну массы карбамид. В облицованные железобетонными плитами траншеи, что вблизи фермы, уже заложено 320 тонн сочного корма. Такие хранилища емкостью на 2,5 тысячи тонн продолжают заполняться.

На диво уродил эспартет. Когда трактор «Т-20» с косилкой врезается в массив, его еле видно за густой стеной

травостоя. По 300 центнеров зеленой массы дает каждый гектар. Мы не скучаемся на район. Зато и отдача чувствительна. Надон молока от коровы по выданы более чем на два килограмма, и составляют в целом по колхозу 12 килограммов. Коллектив третьей фермы стабильно получает по 13,5 килограмм от коровы в день.

Смешанные посевы кормовых культур — самый надежный резерв повышения продуктивности стада. В этом, вряд ли стоит убеждать животноводов. Для зеленого конвейера у нас посеяна горохово-овсяная смесь, которую вот-вот начнем

возможность запастись его 680 тонн. Хорошие виды на урожай однолетних культур. К тому же мы рассчитываем подучить второй укос люцерны и эспаргета. Таким образом, план заготовки одной тысячи тонн сена будет, безусловно, выполнен.

Нам предстоит заложить на зиму 2,5 тысячи тонн сенажа, 500 тонн моноорма, 9 тысяч тонн силоса и 3 тысячи тонн для Буденновского района. Резервы для этого имеются неплохие. На больших площадях размещены злакобобовые смеси (озимый ячмень, подсолнечник, овес, горох). Дополнительным источником к

Высокой выработки на заготовке кормов добиваются механизаторы Тихон Карлов, Николай Беляков, шоферы Василий Буянов, Александр Зацаринный и Александр Сердюков.

На предстоящую зимовку значительно увеличится численность крупного рогатого скота и достигнет 3 тысяч голов. На 2 тысячи прибавится овец. Это обязывает правление и специалистов хозяйства серьезно задуматься о создании прочной кормовой базы, дополнительного ввода в действие животноводческих помещений. В этом направлении делается многое.

Стабильным становится кормопроизводство. В севооборот вводятся бобовые, а также высокоурожайные культуры. Под покров посеяно 125 гектаров люцерны, которая уже в этом году даст урожай. Заложены семенники рапса, сорго, вики и других кормовых культур. Недавно мы рассмотрели новый проект внутрихозяйственного землеустройства. Освоение его предполагает четкую специализацию каждого участка. Цех животноводства с кормовыми севооборотами будет выделен в самостоятельное подразделение. В зерновом хозяйстве создается два участка с десятипольным севооборотом.

Имея четкую программу действий, специалисты и все колхозники сделают все от них зависящее для того, чтобы внести достойный вклад в осуществление решений XXV съезда партии.

**А. ЛИСИЧЕНКО,**  
председатель колхоза «Заветы Ильича».

## Увеличиваем производство, повышаем качество

косить, затем подойдет смесь кукурузы с подсолнечником. Все эти корма рассчитаны до подхода кукурузы. Кстати повторных посевов кукурузы будет 300 гектаров. В случае образования разрыва в конвейере на корм используем ранний силос.

Не нарушая цикличности поступления зеленой массы на фермы, колхозники прилагают максимум усилий к заготовке кормов на зиму. Многолетние занимают 170 и однолетние травы 150 гектаров. Многолетние дают по 40 центнеров готового сена. Только от первого укоса есть

кормовым запасам является сорго, посеянное на 250 гектарах вместе с зерновой кукурузой.

В настоящее время заготовка кормов идет полным ходом. На косовице массы для сенажа работают три комбайна «Вихрь» и «КУФ», на отвозке массы — 12 транспортных единиц. В две смены организовано производство витаминных гранул, их уже изготовлено более 80 тонн, половина продана государству. Заложено и просушено с помощью вентиляторов более 100 тонн люцернового сена.

### По призыву казминцев

## Пуд мне под силу

Дояркой на первой молочно-овощной ферме колхоза имени Чапаева я работаю всего два года. Первое время подменила четырех доярок. Затем, когда наша лучшая работница депутат Верховного Совета РСФСР Анна Давидовна Гончарова стала работать зоотехником фермы, за мной закрепили группу коров, с которыми прежде работала она.

Для меня в этот период стало делом чести удерживать высокие надон, которых добилась Анна Давидовна. И во многом мне это удалось. С начала года от каждой коровы я получила по 1496 килограммов молока. По четырнадцать с половиной килограммов молока дает каждая корова моей группы ежедневно. А надон наиболее продуктивных из них достигают 22—24 килограммов. Приятно сознавать, что почти все получен-

ное мной в этом году молоко, было оценено первым сортом.

Однако для меня в первую очередь ясно, что достигнутые надон — не предел. От наших коров можно получать гораздо больше молока и для достижения этого я не пожалела ни сил, ни времени. Очень своевременно узнали мы о призыве животноводов пятой молочно-овощной фермы колхоза «Казминский» довести надон до пуда молока от коровы. Для меня и моих подруг достижение таких надон стало целью. Мы горячо поддерживаем инициативу казминцев и сделаем все для того, чтобы помимо пудовых надон, молоко наших животных всегда оценивалось первым сортом.

Помня о том, что надон и качество молока всегда зависят от кормления коров, мы всячески стараемся обогатить



рацион. Кормим животных три раза в сутки. Даем зеленую массу, жмых и концентрированные корма. И чем лучше мы их кормим, тем больше получаем от коров молока и тем лучше оказывается его качество. Считаю, что, если животные получают достаточное количество не-

обходимых им кормов, у доярки есть все возможности получать от каждой из них по пуду качественного молока. И этого сама я добьюсь непременно.

**В. СИЛЬЧЕНКО,**  
доярка МТФ № 1 колхоза имени Чапаева.  
Фото П. Брызгуна.

**К**ОГДА я узнала о том, что коллектив пятой молочно-овощной фермы колхоза «Казминский» призывает всех животноводов района — доярок и скотников сделать все, что в их силах для достижения пудовых надон молока, пер-

## Были бы корма...

вым было желание делом ответить на этот призыв. Потом вспомнила, что одного желания для этого недостаточно. Что нужно еще?

Совсем недавно, приходя с работы, я с радостью сообщила мужу о том, что наданваю большое количество молока. Думала, что так будет продолжаться до тех пор, пока в рацион кормления коров входит зеленая масса. Когда же масса в рационе стало меньше, надон уменьшился.

С утра коровы пасутся, сами добывают себе корм. Лишь вечером они получают корма от скотников. Так сделано по распоряжению руководителя колхоза. Цель поражения очевидна — экономия кормов. Но ведь трава на полях и лугах колхоза выросло в этом году огромное количество. И добыть из нее желанно можно намного больше, чем добывается обычно. Так не

лучше ли расширить фронт работ на заготовке кормов и обеспечить животных не в зимний, а в летний период необходимым количеством той самой зеленой массы, которая дает большую прибавку молока?

Несмотря на трудности, я и мои подруги всеми силами стремимся получать молока больше и высокого качества. Соревнуясь в работе с дояркой нашей фермы Верой Павловной Кривуляной. Когда-то мы работали с одной группой коров, а теперь одновременно и самые бесстрашные соперники в трудовом соревновании, и лучшие подруги. Как и Вера Павловна, я уверена в том, что пудовые надон для нас вполне осуществимая реальность. Были бы зеленые корма.

**Л. ДУДАРЕВА,**  
доярка МТФ № 2 колхоза имени Балахонова.  
Фото П. Брызгуна.



## Проверяем готовность к уборке НЕ ВРЕМЯ ИСКАТЬ ОПРАВДАНИЯ

Несколько дней назад в нашей газете был опубликован репортаж из третьего отделения рисоовхоза «Восход» о подготовке техники к уборке хлебов. С радостью сообщалось тогда о том, что люди здесь настолько увлечены стремлением поставить на линейку готовности всю имеющуюся в отделении уборочную технику, что не теряли ни минуты рабочего времени.

Теперь здесь картина иная. То ли наступившее тепло разморило занятых на подготовке техники людей, то ли усложненность руководства совхоза и отделения, наступившая после того, как было отремонтировано 14 комбайнов для хлебоуборки комбайнов, замедлили темпы ремонтных работ.

От управляющего отделением А. Г. Сорокина и главного инженера совхоза Д. П. Демьяненко мы узнали, что ремонт еще двенадцати комбайнов близок к завершению. Казалось бы, о чем тревожиться, если к хлебоуборке необходимая техника уже готова? Но дело в том, что убирать хлеба будут в хозяйстве комбайны рисовой модификации, а это значит, что после уборки пшеницы, овса и других культур им придется убирать рис. Часть комбайнов, естественно, после хлебоуборки выйдет из строя. Так смогут ли потом работники отделения поставить на линейку готовности всю рисоуборочную технику к тому времени, когда эта культура созреет?

На механизированном зернотоке, как оказалось, работы ведется интенсивнее. Рабочие заканчивали подготовку зерноочистительных пунктов, а заведующий током и агроном-семеновод совхоза заверили нас, что, хотя зернохранилища еще не подготовлены, не

очищены, но за три дня до уборки с этим здесь справятся вполне.

Сказанному этими людьми нельзя не верить, ибо зерно совхоза давно уже не попадало в неподготовленные помещения. И все же не лучше ли не откладывать основные подготовительные работы на последние три дня?

Наконец, последняя проблема, ставшая в последние годы сущим бичом для хозяйства. Разговор пойдет об отсутствии необходимого числа автомашин для перевозки зерна. В самом «Восходе» таких транспортных единиц наберется едва ли с десяток. В результате в дни уборки каждый комбайн, набив, по словам главного инженера, за пятнадцать минут бункер, вынужден около двух часов простаивать в ожидании очередного грузовика.

По-видимому, работникам районного управления сельского хозяйства необходимо чаще вспоминать о том, что в «Восходе» хлеб убирают раньше, чем в других хозяйствах, а поэтому нехваткой техники оправдать отсутствие в хозяйстве необходимого на уборке количества грузовиков никак нельзя.

Каждый день приближает нас к уборочной страде. Настало время, когда каждый руководитель, специалист, ремонтник не должен искать оправдания своим упущениям и ошибкам в работе по подготовке к хлебоуборке. Главная задача сейчас — устранить появившиеся недоделки и сделать все для того, чтобы уборочная страда прошла качественно и быстро.

**П. РАЛЬКО,**  
инспектор районного комитета народного контроля,  
**Г. КОЛЕСНИКОВ,**  
наш корр.

**ЗАКОНЧИЛСЯ** месячник по подготовке водоемов к купальному сезону и усилению охраны жизни людей на воде, объявленный решением исполкома райсовета депутатов трудящихся. Подведены итоги его проведения.

Большинство сельских Советов в период месячника проделали немалую работу. При сельсоветах созданы общественные комиссии по усилению охраны жизни людей на воде, разработаны и утверждены мероприятия, закреплены водоемы за колхозами, совхозами, промышленными предприятиями, организациями и учреждениями, проведена разъяснительная работа.

Исполком Балахонского сельсовета все подьезды Кубани, берега и места массового купания закрепил по территориальному расположению организаций, производственных коллективов. Проведена разъяснительная работа среди колхозников и в школах среди учащихся.

Определены и подготовлены четыре места купания. Из числа комсомольцев-освоодовцев создан отряд спасателей. Возглавляет его физрук средней школы Николай Федорович Булахов. В добровольной народной дружке по охране общественного порядка сформирована группа спасателей под руководством командира дружины Алексея Ивановича Сехтименко.

Очищены берега от мусора и обозначены табличками места, где запрещено купаться. В населенных пунктах со-

даны площадки для отдыха учащихся, построены грибки, качели, площадки для игр. В праздничные и выходные дни назначается дежурство из числа дружинников и педагогов.

В Беломечетском сельсовете из числа комсомольцев и дружинников создано 2 поста по епанию людей. В них 12 человек. Определены места купания на Кубани. В трех местах очищено дно реки и произведено обваловывание. В местах, где течение реки быстрое, а глубина превышает 2—3 метра, поставлены таблички, запрещающие купаться. Проводится разъяснительная работа.

Комсомольцы совхоза и школы провели субботники по подготовке водоемов к купальному сезону. 4 самосвала, 2 скрепера, 2 бульдозера завозили песок, очищали берега и дно реки, делали насыпь. У водоемов молодежь посадила 120 деревьев и 40 кустарников.

4 спасательных поста из 20 человек созданы в Барсуковском сельсовете. Работают они под руководством сельской общественной комиссии по охране жизни людей на воде.

Общественная комиссия по охране жизни людей на воде Казьминского сельсовета заранее определила объем работ, места пляжей для детей и взрослых. Комсомольцы колхоза изготовили бун и запрещающие знаки, которыми ограничили места купания и опасную зону. Территорию пляжей очистили учащиеся

средней школы. Весной на берегах водоема села высажено 770 декоративных деревьев, изготовляются раздевалки. Готовится пляж на новом водоеме хутора Васильевского. Здесь также высажено 600 деревьев.

Все 7 водоемов Ивановского сельсовета закреплены за колхозом имени Чапаева. Установлены указатели, где можно купаться детям и взрослым. Создано 4 спасательных поста, ра-

ботали учащиеся старших классов средней школы под руководством директора школы Анатолия Григорьевича Гаврилова.

Завезен песок к двум местам купания в селе Заветном и на хуторе Первоказьминском Заветненского сельсовета. У водоемов установлены ограничительные знаки для купания детей младшего и старшего возрастов. Через речку в селе установлены де-

рели к выполнению поручений руководитель второй бригады колхоза «Заветы Ильича», депутат сельсовета Александр Тимофеевич Сосновский, директор средней школы села Заветного Николай Николаевич Сиюренко и преподаватель физкультуры Николай Петрович Иванченко.

Немалые работы проведены на водоеме СПТУ-8. Здесь благоустроены места купания и пляж, создан ведомственный спасательный пост.

На одном из отдаленных хуторов совхоза «Кочубеевский» имеется небольшой водоем. Однако, Георгиевский сельсовет не организовал и не провел никакой работы по подготовке его к купальному сезону. К выполнению решения райисполкома председатель сельского исполко-

ма Н. Н. Зерников отнесся формально.

Месячник закончился. Этим не должна ограничиваться работа сельсоветов, общественных комиссий по спасанию людей на воде, постов и дружинников - освоодовцев. Необходимо усилить профилактическую и разъяснительную работу среди населения, и особенно среди детей, о правилах поведения на реках и водоемах. Нужно всегда помнить, что вода жестоко наказывает того, кто нарушает правила купания.

Граждане! Строго выполняйте правила поведения на воде. Пусть вода будет нашим другом.

**И. ЧЕРНЫХ,**  
председатель районного совета ОСВОДА,  
член союза журналистов СССР.

## ИТОГИ МЕСЯЧНИКА

ботает общественная комиссия по охране жизни людей на воде.

Исполком Кочубеевского сельсовета водоемы и выходы по улицам на реку Кубань от моста до водозаборной башни завода «Автоспецоборудование» закрепил за колхозом имени Октябрьской революции и предприятиями районного центра. В период месячника лучше других подготовили закрепленные участки РСУ и завод «Автоспецоборудование».

В подготовке водоемов к купальному сезону в период месячника приняли участие 230 человек Новодезенского сельсовета. Было очищено 2 пляжа, поставлены указатели, создано 6 спасательных постов. Активно

ревянные переходные мосты. Добросовестно отнес-

## УКРАШЕНИЕ ЖИЗНИ

При участии общественности в селе Кочубеевском начато благоустройство улицы имени В. И. Ленина, Октябрьской революции и парка. Вдоль улицы Ленина выстроились зеленые красавицы — крымская сосна и пва. Задача жителей села — беречь зеленого друга, проявлять инициативу в уходе за деревьями.

Немалое значение для нашего села имеют цветы. Они олицетворяют все прекрасное в жизни. Без них не обходится ни одно важное событие в общественной и личной жизни.

Языком цветов выражает прогрессивное человечество свою любовь и признательность вождю и учителю народных масс В. И. Ленину. Гюсецая Москву,

представители всех стран и народов возлагают венки к Мавзолею Ленина.

Цветы украшают нашу жизнь, делают ее радостней и светлей. И нет, наверное, на земле человека, который не любил бы цветов.

Люди, любите деревья и цветы! Высаживайте их повсюду: дома, на работе, на улицах и площадях, в садах и окерах. От зелени и цветочной пестроты жизнь становится краше.

**М. ВОЛОСТНЫХ,**  
с. Кочубеевское.

Зам. редактора **В. ШЕВКУНЕНКО**

**КОЧУБЕЕВСКОЙ ПМК-9 ТРЕСТА «СПЕЦСТРОЙМОНТАЖ»** для работы на строительстве объектов в с. Казьминском

**ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу плотники-бетонщики, подсобные рабочие, грузчики. Оплата труда сделно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится автотранспортом ПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работ.

Обращаться по адресам: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 27, ПМК-9, отдел кадров, и с. Казьминское, Кочубеевское объединение «Колхозживпром», к председателю.

6—3

**КОЧУБЕЕВСКОМУ РАЙОННОМУ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗЭНЕРГО»** ТРЕБУЮТСЯ шоферы, трактористы, электромонтажники. Оплата сделно-премиальная. Обращаться к председателю объединения по адресу: ул. Октябрьской революции, 64. Телефон 6-22.

4—3

**КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ** ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу **ШОФЕРЫ**. Наш адрес: ул. Омелянюка, 2, отдел кадров. Телефон 2-33.

3—2

**КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ** на постоянную работу токарей, сверловщиков, штамповщика холодной штамповки, слесарей инструментальщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, электромонтеров-ремонтников, заливщиков металла, формовщиков, подсобных рабочих на участках.

Для лиц, не имеющих вышеуказанных профессий, на заводе организовано индивидуальное обучение.

За справками обращаться в отдел кадров завода.

30—30

**БОГОСЛОВСКОЙ НЕФТЕБАЗЕ** ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: главный инженер, механик.

За справками обращаться к директору нефтебазы по адресу: ул. Станционная, 3.

2—2

**ХЛЕБОКОМБИНАТ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:** оператора по отоплению газовых печей, тестомеса, рабочих по выпечке хлебобулочных изделий, рабочих в цех безалкогольных напитков на период сезона, газосварщиков.

Рабочие, проживающие в селах Ивановском и Казьминском, доставляются на работу автобусом хлебкомбината.

3—3

**ОКТЯБРЬСКИЙ РЕМОНТНЫЙ ЗАВОД ПРИГЛАШАЕТ** на постоянную работу в цех по ремонту тракторов «К-700» электросварщиков, газосварщиков, слесарей по ремонту двигателей и тракторов, токарей 2—3—4 разрядов, фрезеровщиков, жестянщика, электросварщиков, слесаря по резке металла, слесарей-сантехников, слесарей-электриков по ремонту электрооборудования и электриков.

За справками обращаться в отдел кадров завода, ул. Станционная, 6.

3—1

**КОЧУБЕЕВСКОМУ КПП (ЖБИ)** на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ электросварщики, формовщики, арматурщики, разнорабочие мужчины и женщины. Оплата сделно-премиальная.

Рабочие, проживающие в г. Невинномысске, с. Ивановском, доставляются транспортом комбината.

Обращаться по адресу: ул. Торговая, КПП, отдел кадров. Телефон 2-88.

10—8

**КОЧУБЕЕВСКИЙ КОМБИНАТ ХЛЕБОПРОДУКТОВ ПРИГЛАШАЕТ** на постоянную работу: электриков, сепараторщиков, слесарей-ремонтников, главного механика, машиниста экскаватора.

Обращаться в отдел кадров комбината.

5—5

Правление колхоза имени Октябрьской революции сообщает, что пруд на территории производственного участка № 2 колхоза (урочище Говеньки) зарыблен.

Лов рыбы в нем всеми снастями запрещен.

3—1

**УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!** 18 июня в центральном универмаге с. Кочубеевского в отделах «Обувь» и «Спорттовары» ПРОВОДИТСЯ **ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА** резиновой и спортивной обуви.

В широком ассортименте будут представлены кеды мужские, женские и детские; галоши всех размеров, сапожки и другие виды обуви.

Просим посетить выставку-продажу и приобрести нужную обувь.

Правление райпо.

**ТЕРРИТОРИЯ САДА ПЛОДОСОВХОЗА «ЗАПАДНЫЙ» ОХРАНЯЕТСЯ СЛУЖЕБНЫМИ СОБАКАМИ.** Просим всех жителей села соблюдать необходимую осторожность.

Администрация.

3—2

Коллектив Заветненской средней школы выражает глубокое соболезнование Николаю Николаевичу и Людмиле Николаевне Сиюренко по поводу трагической смерти их сына **БОРИСА.**

**ПУСТЬ ВОДА БУДЕТ ДРУГОМ!** Лето — пора отпусков. Отдых на воде приносит пользу здоровью и доставляет радость каждому из нас. Но вода жестоко наказывает того, кто нарушает правила купания.

**ТОВАРИЩИ! ЧТОБЫ НЕ БЫЛО ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ ЖЕРТВ НА ВОДЕ, ПОМНИТЕ:** очень опасно купаться в запрещенных местах, заплывать далеко от берега, так как можете не рассчитать свои силы;

особую угрозу для жизни представляет распитие спиртных напитков у воды; не заходите в воду в нетрезвом состоянии, не позволяйте это делать другим; почувствовав недомогание, выйдите на берег; если вас подхватило сильное течение — не теряйтесь, плывите по течению, постепенно приближаясь к берегу.

**РОДИТЕЛИ!** На водоеме не выпускайте из поля зрения детей ни на минуту — может случиться трагедия.

**УЧИТЕЛЯ, ВОСПИТАТЕЛИ И РУКОВОДИТЕЛИ ДЕТСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ!** Курирование детей проводится организованно, группами не более 10 человек. Во время походов, прогулок и экскурсий выбирайте для купания неглубокие места с пологим и чистым дном.

**СУДОВОДИТЕЛИ ЛЮБИТЕЛИ!**

- Соблюдайте правила, не заходите на судах в зону купания.
- Помните, что управлять мотолодкой или катером в нетрезвом состоянии строго запрещается.

3—2

- Не перегружайте лодку или катер.
- Не ныряйте с судна во время его движения.

**РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ!** Создавайте ведомственные спасательные посты на озерах, прудах, реках и каналах, обеспечивайте их необходимыми плавательными и спасательными средствами. При выездах коллективов на отдых к водоему позаботьтесь о том, чтобы никто не утонул.

**ГРАЖДАНЕ!** Строго выполняйте правила поведения на воде, и тогда ваш отдых будет по-настоящему радостным и безопасным.

**БЕРЕГИТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ!** Ставропольский краевой совет ОСВОДА.

3—2